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Вперед иди уверенно, неси ученья свет.

Гори звездою яркою, наш университет.

Наук академических и юности союз,

Родной политехнический

Бендерский славный вуз.
Вызывает восхищенье всех

С нашим вузом некому сравниться.

Дорогой Бендерский политех,

Будем мы всегда тобой гордиться.

Опору в жизни прочно здесь дают.

А студенты – яркое созвездье.

Под одною крышею живут

И ремесла, и наука вместе.

Вперед иди уверенно, неси ученья свет.

Гори звездою яркою, наш университет.

Наук академических и юности союз,

Родной политехнический

Бендерский славный вуз
ДОРОГОЙ ПЕРВОКУРСНИК!
Вот и сбылась твоя мечта - ты стал студентом первого курса Бендерского политехнического филиала ГОУ «ПГУ им. Т.Г. Шевченко» (БПФ ПГУ им. Т.Г. Шевченко). Впереди у тебя нелегкий, но интересный путь к диплому о профессиональном образовании. Учеба в высшем учебном заведении (сокращенно - вуз) существенно отличается от учебы в средней школе. Эта памятка поможет тебе разобраться в структуре нашего филиала, подскажет, как надо учиться и вести себя в университете. Из неё ты узнаешь о тех возможностях, которые предоставляются тебе в филиале для получения профессионального образования, а также для раскрытия и развития твоих творческих способностей. Наберись терпения, прочти эту памятку, тогда тебе будет легче ориентироваться в жизни филиала, правильно организовать свою учебу, досуг, отдых и не упустить тех возможностей, которые ты можешь реализовать в нашем вузе.
СТРУКТУРА БЕНДЕРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ФИЛИАЛА
Чтобы лучше представить структуру нашего филиала, вначале познакомимся с его основными подразделениями – кафедрами.

Через старосту, куратора академической группы и зав. кафедрой осуществляется оперативное управление учебным и воспитательным процессом в студенческой группе. Староста избирается на общем собрании группы из числа наиболее дисциплинированных, обладающих организаторскими способностями, успевающих, пользующихся авторитетом студентов и утверждаются распоряжением по филиалу. Староста группы подотчетен куратору академической группы, председателю студенческого совета филиала. 
Основной учебный процесс в филиале осуществляется на кафедрах. Кафедрами руководят заведующие кафедрами. На кафедрах работают профессора, доценты, старшие преподаватели, преподаватели и преподаватели-стажеры. Они читают студентам лекции, проводят уроки, семинары, практические и лабораторные занятия, ведут курсовое проектирование, принимают зачеты, коллоквиумы, проводят консультации, а в период сессии принимают теоретические зачеты и экзамены у студентов. На выпускающих кафедрах студенты старших курсов выполняют выпускные квалификационные работы и защищают их перед государственными аттестационными комиссиями. На кафедрах ведутся научно-исследовательские и методические работы.
Более подробную информацию о кафедрах вы найдете на сайте БПФ ПГУ им. Т.Г. Шевченко: www.bpfpgu.ru
ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ СТУДЕНТУ?
Учебный процесс в вузе существенно отличается от того, как он организован в средней школе. Одна из важнейших задач высшей школы (вуза) - научить студента самостоятельно учиться в дальнейшем всю жизнь. 

Во время учебы в вузе закладывается лишь фундамент знаний по выбранному направлению.

Студент в процессе обучения должен не только освоить программу вуза, но и приобрести навыки самостоятельной работы. Студенту предоставляется возможность работать во время учебы более самостоятельно, чем учащимся в средней школе. Студент должен уметь планировать и выполнять свою работу. Удельный вес самостоятельной работы повышается по мере перехода на старшие курсы. Это отражено в учебных планах и графиках учебного процесса, с которым каждый студент может ознакомиться на выпускающей кафедре.

Главное в период обучения в вузе - это научиться методам самостоятельного умственного труда, сознательно развивать свои творческие способности и овладевать навыками творческой работы. Для этого необходимо строго соблюдать дисциплину учебы и поведения.

НОРМЫ УЧЕБНОЙ НАГРУЗКИ СТУДЕНТА
Допустимый объем нагрузки для студентов установлен в государственных образовательных стандартах. В неделю все виды учебной нагрузки не могут быть больше 54 часов. Это включает все виды занятий, включая самостоятельную работу студента. Объем обязательных аудиторных занятий студента не должен превышать в среднем за период теоретического обучения: ВПО - 27 часов в неделю; СПО и НПО - 36 часов. При этом в указанный объем не входят занятия по физическому воспитанию, дополнительные виды обучения по факультативным дисциплинам.

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА
Четкое планирование своего рабочего времени и отдыха является необходимым условием для успешной самостоятельной работы. В основу его нужно положить рабочие программы изучаемых в семестре дисциплин (имеются в электронной библиотеке филиала и на соответствующих кафедрах), учебный план и расписание занятий (вывешивается на первом этаже учебного корпуса, а также на кафедрах). Рекомендуется не только ознакомиться с этими документами, но и изучить их на официальном сайте www.bpfpgu.ru. 

Ежедневной учебной работе студенту следует уделять 9-10 часов своего времени, т.е. при 6-8 часах аудиторных занятий самостоятельной работе необходимо отводить 3-4 часа. 

Каждому студенту следует составлять еженедельный и семестровый планы работы, а также план на каждый рабочий день. С вечера всегда надо распределять работу на завтра. В конце каждого дня целесообразно подводить итог работы: тщательно проверить, все ли выполнено по намеченному плану, не было ли каких-либо отступлений, а если были, по какой причине это произошло. Нужно осуществлять самоконтроль, который является необходимым условием успешной учебы в вузе. Если что-то осталось невыполненным, необходимо изыскать время для завершения этой части работы, не уменьшая объема недельного плана. И запомни: если не ты, то кто?
ЛЕКЦИИ

На лекциях студенты получают самые необходимые данные, во многом дополняющие учебники (иногда даже их заменяющие с последними достижениями науки). Умение сосредоточенно слушать лекции, активно, творчески воспринимать излагаемые сведения является непременным условием их глубокого и прочного усвоения, а также развития умственных способностей.

Слушание и запись лекций - сложные виды вузовской работы. Внимательное слушание и конспектирование лекций предполагает интенсивную умственную деятельность студента. Слушая лекции, надо отвлечься при этом от посторонних мыслей и думать только о том, что излагает преподаватель. Краткие записи лекций, конспектирование их помогает усвоить материал.

Внимание человека неустойчиво. Требуются волевые усилия, чтобы оно было сосредоточенным. Конспект является полезным тогда, когда записано самое существенное, основное. Это должно быть сделано самим студентом. Не надо стремиться записать дословно всю лекцию. Такое «конспектирование» приносит больше вреда, чем пользы. Некоторые студенты просят иногда лектора «читать помедленнее». Но лекция не может превратиться в лекцию-диктовку. Это очень вредная тенденция, ибо в этом случае студент механически записывает большое количество услышанных сведений, не размышляя над ними. 

Запись лекций рекомендуется вести по возможности собственными формулировками. Желательно запись осуществлять на одной странице, а следующую оставлять для проработки учебного материала самостоятельно в домашних условиях. Конспект лучше подразделять на пункты, параграфы, соблюдая красную строку. Принципиальные места, определения, формулы следует сопровождать пометками: «важно», «особо важно», «хорошо запомнить» и т. п. Целесообразно разработать собственную «маркографию» (значки, символы), сокращения слов. Не лишним будет и изучение основ стенографии. Работая над конспектом лекций, всегда используй не только учебник, но и ту литературу, которую дополнительно рекомендовал лектор. Именно такая серьезная, кропотливая работа с лекционным материалом позволит глубоко овладеть знаниями. 

ПОДГОТОВКА К СЕССИИ

Каждый учебный семестр заканчивается аттестационными испытаниями: зачетно-экзаменационной сессией. Особенности сессии в БПФ ПГУ им. Т.Г Шевченко отражены в соответствующем Положении «О курсовых экзаменах и зачетах». 

Подготовка к экзаменационной сессии и сдача зачетов и экзаменов является ответственейшим периодом в работе студента. Серьезно подготовиться к сессии и успешно сдать все экзамены - долг каждого студента. Рекомендуется так организовать свою учебу, чтобы перед первым днем начала сессии были сданы и защищены все лабораторные работы, сданы все зачеты, выполнены другие работы, предусмотренные графиком учебного процесса. 

Основное в подготовке к сессии - это повторение всего материала, курса или предмета, по которому необходимо сдавать экзамен. Только тот успевает, кто хорошо усвоил учебный материал. 

Если студент плохо работал в семестре, пропускал лекции, слушал их невнимательно, не конспектировал, не изучал рекомендованную литературу, то в процессе подготовки к сессии ему придется не повторять уже знакомое, а заново в короткий срок изучать весь материал. А это, зачастую, оказывается, невозможно сделать из-за нехватки времени. Для такого студента подготовка к экзаменам будет трудным, а иногда и непосильным делом, а финиш - отчисление из вуза. 

В дни подготовки к экзаменам избегай чрезмерной перегрузки умственной работой, чередуй труд и отдых. 

Можно рекомендовать на этот период следующий режим дня. Подъем в 6:30-7:00, утренний туалет, гимнастика, завтрак (не более часа). В 8:00-8:30 - занятия (для них все должно быть подготовлено еще с вечера). Краткие паузы для отдыха устраивай через каждые 50-55 минут интенсивной работы. После 2-3 часов занятий - получасовой перерыв. После перерыва можно сосредоточенно позаниматься еще 2-2,5 часа. 

Сразу же после обеда (1-1,5 часа) заниматься не рекомендуется, труд окажется малопроизводительным. Лучше сделать прогулку, выполнить какую-либо работу, не связанную с подготовкой к экзамену, отдохнуть (если есть потребность, сон - самый лучший вариант). Затем надо опять напряженно позаниматься 2,5-3 часа и 1-2 часа после ужина. 

Не засиживайся за полночь. Сохраняй в комнате (общежитии) тишину, чистоту и порядок. 

При подготовке к сдаче экзаменов старайся весь объем работы распределять равномерно по дням, отведенным для подготовки к экзамену, контролировать каждый день выполнения работы. Лучше, если можно перевыполнить план. Тогда всегда будет резерв времени. К экзаменационной сессии студенты допускаются только при условии сдачи всех установленных учебным планом зачетов, курсовых работ и курсовых проектов. В конце каждого семестра проводится зачетная неделя. Являясь на зачеты и экзамены, студенты обязаны иметь при себе зачетную книжку (согласно Положению о курсовых экзаменах и зачетах и порядке оформления повторного обучения в ПГУ).
Студент, получивший на сессии более двух неудовлетворительных оценок, а также не ликвидировавший задолженности в установленные сроки, отчисляются из университета. Неявка на экзамен (недопуск) по неуважительной причине приравнивается к неудовлетворительной оценке. Оценка за экзамены проставляется в день сдачи экзамена в зачетную книжку и в экзаменационную ведомость. При получении неудовлетворительной оценки студент имеет право на повторную пересдачу экзамена по направлению, но не более 2-х раз.
Также в филиале разработана система определения рейтинга студентов по 100-бальной шкале. Система основана на контроле качества знаний студента. Она призвана создать обстоятельства, которые заставят обучаемых систематически учиться и стимулировать регулярную самостоятельную работу для достижения высокого уровня их профессиональной подготовки. Основными видами контроля качества знаний студента является: текущий, промежуточный и итоговый контроль. Текущий контроль проводится на протяжении семестра по каждой дисциплине в ходе всех видов занятий. При этом контроле учитывается посещаемость студентов аудиторных занятий, оценивается преподавателем уровень участия студентов в аудиторной работе, степень усвоения ими учебного материала. Промежуточный контроль (контрольные точки) организуется преподавателем в целях подведения итогов по изучению студентами нескольких разделов учебной дисциплины. Итоговый контроль включает экзамены или зачеты по результатам обучения в конце семестра. По итогам текущего, промежуточного и итогового контроля в соответствии с набранным рейтингом могут выявляться: лучший студент курса, лучший студент филиала, лучший студент кафедры, лучшая студенческая группа т.д. Более подробную информацию ты можешь узнать из Положений «О проведении текущего контроле знаний студентов ПГУ» и «О модульной системе контроля успеваемости и о рейтинге студентов».

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТУДЕНТОВ
Студенты ПГУ имеют право:
– переходить с договорной формы обучения на обучение за счет средств республиканского бюджета в порядке, определяемом Положением о платном обучении в профессиональных учебных заведениях;

– получать дополнительное образование к основной образовательной программе на платной основе;

– получать параллельно второе высшее образование на платной основе;

– получать знания, соответствующие современному уровню развития науки, техники и культуры;

– посещать любые лекционные курсы, читаемые в университете;

– принимать участие в любых видах научно-исследовательской деятельности, включая участие в научных конференциях;

– публиковать свои работы, прошедшие соответствующую экспертизу, в том числе в изданиях ПГУ;

– участвовать в культурно-просветительской работе;

– пользоваться библиотекой, спортивными и оздоровительными базами, культурно-просветительскими учреждениями университета;

– создавать общественные организации для решения проблем студенческой жизни;

– получать образование по военной специальности в установленном законодательством ПМР порядке;

– на медицинское обслуживание;

– на моральные и материальные формы поощрения за успехи в учебе, научно-исследовательской работе, активное участие в социально-культурной жизни ПГУ;

– на прерывание учебы (по различным обстоятельствам) в установленном порядке;

– осуществлять другие права, не запрещенные законом.

Студенты ПГУ, являющиеся гражданами ПМР, в соответствии с действующим законодательством, получают отсрочку от призыва в армию на период обучения. Военное обучение студентов организовано на базе военного института.
Студенты ПГУ обязаны:
– выполнять в установленные сроки все виды учебной деятельности, предусмотренные учебными планами, овладевать знаниями и умениями, необходимыми для специалиста высокой квалификации;

– соблюдать Устав ПГУ, Положение о Бендерском политехническом филиале, правила внутреннего трудового распорядка и правила проживания в общежитии;

– соблюдать моральные и нравственные нормы общества;

– выполнять другие обязанности, предусмотренные законодательством.

Студенты дневной формы обучения, получающие образование на условиях государственного финансирования, обязаны в период обучения заключить по предложению университета договор, закрепляющий обязательство молодого специалиста отработать по направлению после оконча​ния учебы не менее трех лет.

В БПФ ПГУ им. Т.Г Шевченко категорически запрещается: 
– Распитие спиртных напитков, в том числе слабоалкогольных. 
– Нахождение в филиале в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. 
– Курение (кроме специально отведенных и обозначенных мест). 
– Игра в карты и другие азартные игры.
– Употребление нецензурных выражений.
– Использование вне учебного процесса звукоусиливающей и звуковоспроизводящей аппаратуры (кроме согласованных случаев проведения массовых мероприятий). Использование мобильных телефонных аппаратов и пейджеров на всех видах занятий. 
– Вынос имущества без разрешения установленного образца. 
– Въезд и выезд автотранспорта на территорию филиала без специального пропуска. 

Ответственность: 
За нарушение учебной дисциплины, правил внутреннего распорядка к студентам администрацией филиала может быть применено одно из следующих дисциплинарных взысканий: 
– замечание;
– выговор;
– исключение из университета;

– студент, имеющий пропуски более 36 часов по неуважительной причине, лишается стипендии;
– исключение из университета, ели студент имеет более 50 часов пропусков по неуважительной причине. 

При определении дисциплинарного взыскания учитываются результаты учебы. 
Студент может быть отчислен за:

– подкуп преподавателя путем дачи взяток или подарков;

– пьянство, сквернословие, хамство;

– воровство, нарушение порядка в местах общего пользования;

– порча общественного имущества;

– нарушение этики поведения и порядка в общественных местах;

– игнорирование указаний и требований педагогического коллектива вуза;

– нарушение дисциплины на занятиях;

– безответное отношение к учебным поручениям;

– списывание на экзаменах и зачетах; 

– наговор на преподавателя с целью дискредитации его авторитета; 

– игнорирование указаний и требований вспомогательного персонала. 

Все вопросы, связанные с пребыванием студентов в филиале, решаются с учетом успеваемости и дисциплины студента за весь период обучения, однако необходимо знать, что студент, отчисленный из БПФ на 1 курсе, не имеет права на восстановление.
Академический отпуск 
Академический отпуск может быть предоставлен студенту по медицинским показаниям или по другим уважительным причинам (семейные обстоятельства, связанные с тяжелой болезнью члена семьи и необходимостью постоянного ухода за ним при отсутствии других членов семьи, могущих сделать это; другие семейные обстоятельства). Вопрос о предоставлении академического отпуска решается в индивидуальном порядке на основании рассмотрения соответствующих документов. 

Вопрос о предоставлении академического отпуска по медицинским показаниям решает Совет директоров институтов (филиалов), деканов факультетов, руководителей подразделений и центров ПГУ и утверждается ректором (проректором по учебной работе) университета в строго индивидуальном порядке, на основании заключения ВКК. 
По истечении срока академического отпуска, предоставленного по медицинским показаниям, студент должен пройти медицинское обследование по заболеванию, явившемуся причиной отпуска. 

Следует помнить: повторное обучение студента (академический отпуск) допускается в виде исключения не более двух раз за весь срок пребывания в вузе. 
КУРАТОРЫ СТУДЕНЧЕСКИХ ГРУПП
В БПФ ПГУ им. Т.Г Шевченко функционирует «Институт кураторов» студенческих групп. 

Кураторы студенческих групп являются представителями педагогического коллектива, обеспечивающими, главным образом мерами общественного воздействия, успешное осуществление учебной и воспитательной работы в группе. 

Кураторы призваны совместно с зав. кафедрами, профсоюзной организацией решать следующие задачи: 
1. Всемерно способствовать формированию нравственного мировоззрения студентов, направленного на получение высшего и среднего профессионального образования в сочетании с высокой культурой и профессиональной компетентностью. 
2. Воспитывать у студентов чувства демократизма, гуманизма, справедливости, патриотизма и любви к нашей Родине, любовь и уважение к своему вузу, филиалу, специальности, сознательное выполнение требований Устава вуза, стремление к углублению полученных знаний. 
3. Прививать студентам умение самостоятельно и активно организовывать, планировать и решать все вопросы, относящиеся к учебе и жизни коллектива группы, знакомить студентов с их правами и обязанностями, правилами поведения в вузе и внутреннего распорядка.
4. Осуществлять контроль текущей успеваемости студентов группы, анализировать причины отставания отдельных студентов и способствовать устранению этого отставания. 
5. Способствовать развитию у студентов творческого научного мышления и привлечению их к научной работе в вузе. 
6. Регулярно информировать зав. кафедрой о положении в группе, а также отдельных родителей об отставании или о выдающихся успехах в учебе их детей. 
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР (БИБЛИОТЕКА)
ИЦ (Библиотека) осуществляет информационно-библиотечное обеспечение учебного процесса и научной деятельности филиала. В фонде ИЦ (Библиотеки) имеется свыше 50 тысяч экз. книг, брошюр, периодических изданий.

ИЦ (Библиотека) предоставляет читателям информацию на бумажных носителях. К услугам пользователей ИЦ (Библиотеки) электронный каталог на сайте филиала, система карточных каталогов и картотек (алфавитный, систематический; периодики и проч.). 

Знакомство студентов с ИЦ (Библиотекой) начинается с абонемента учебной литературы. Здесь в начале сентября ежегодно проводится запись в библиотеку студентов, зачисленных в вуз приказом ректора; для записи в библиотеку необходимо иметь паспорт. Студентам выдаются студенческие билеты. 

Студентам первого курса учебная литература выдается комплектами по учебным группам на семестр или учебный год. Дополнить комплект учебников, обменять книги можно после 20 сентября (ежегодно). В конце каждого учебного семестра (в первом: с 5 по 25 января; во втором: с 20 июня по 5 июля) студенты обязательно должны сдать учебную литературу в ИЦ (Библиотеку). 

В учебном корпусе «Б» на четвёртом этаже находится читальный зал гуманитарной, социально-экономической и технической литературы. В фонде читального зала представлена литература по экономике, философии, истории, менеджменту, маркетингу, социологии, психологии и специальных дисциплин. Фонд периодических изданий включает научные журналы, научно-популярные и литературно-художественные журналы. Читальный зал обеспечивает студентов литературой к семинарским занятиям.
Абонемент художественной литературы обслуживает все категории читателей. В фонде абонемента представлена русская литература, литература народов России, ПМР и зарубежная художественная литература, книги по истории, искусству, спорту, литературоведению, литературно-художественные журналы. 

Сотрудники ИЦ (Библиотеки) консультируют читателей о замене, отмене и сроках действия стандартов, оказывают помощь в поиске стандартов по указателю «Государственные стандарты». Знание стандартов необходимо для правильного оформления перечня используемой литературы, выполнения чертежей, расчетно-пояснительных записок и т.п. 

Информацию об имеющихся в фонде ИЦ (Библиотеке) книгах и периодических изданиях можно получить в читальном зале и на сайте БПФ. Предоставление читателям свободного доступа к информации, к миру знаний является основным приоритетом работы ИЦ (библиотеки).
Желаем тебе, дорогой первокурсник, успешной учебы, интересной студенческой жизни. Будь достоин своей Аlma mater и выбранного тобой жизненного пути!
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